

"La juventud es impetuosa". "La juventud no piensa serenamente". "La juventud, por su falta de experiencia, no puede ocupar puestos de responsabilidad". Todas estas frases, las hemos escuchado muchas veces. Pero la juventud combate, y la juventud ha salvado a España, y la está salvando. Esta es la realidad.



Gerdoña, 9 de Julio de 1937. Año II. Núm. 241

Mujer: Tu vuelta a las virtudes tradicionales de España, será el motivo del renacimiento patrio. Teneis un deber que cumplir. Alentar a nuestros héroes; cuidar a nuestros enfermos y heridos; atender a los necesitados. La Patria te pide esa labor generosa y humana. Realízala. Dios te bendicirá, y España sabrá hacerte justicia.

EL RECUERDO INMOVIL

Toda la tierra vasca está llena del recuerdo—gloria y dolor—de Mola. Su memoria ha quedado prendida en los espinos de los caminos y ha trepado a las cumbres; aquí pronunció esta palabra, allí coronó un día de triunfo. Mientras viva esta generación de mozos, que es hito en la historia de nuestra España, Mola tiene un recuerdo inmóvil en cada pensamiento... Pero es preciso que se aice también firme y unánime en los pensamientos que aún no llegaron a la luz. Su obra se proyecta sobre las generaciones venideras, porque para ellas es la paz y para ellas es el horizonte que ayudó a conquistar el General de los tercios navarros.

Cuando pasemos nosotros, como manda piadosa, hemos de dejar a nuestros herederos el culto de esta manera... Pero las palabras se olvidan y la piedra resta, y esto lo ha pensado el pueblo de Irún y nos ha dado ejemplo. En una placitilla, entre verdoros que se renuevan cada primavera, han alzado, laurel de perrone verdor, el recuerdo inmóvil, como si se lo clavara en su frente el mismo pueblo. No elevaron mármolles suntuosos, porque es mayor la emoción cuando la ostentación es menos, y nos llega más al corazón una palabra que un discurso. Basta con la piedra tosca o pulida que se aice como un índice, para detenernos un instante: "Ante este nombre que está escrito aquí se ensanchó España; y por su obra puedes cruzar los caminos libremente".

No es necesario para nosotros porque sabemos eso; y cuando pronto la paz de España sea lumbre en el hogar, y pan en la mesa, y amor tranquilo de la esposa y del hijo, para cada momento dichoso habrá un pensamiento que correrá hacia adelante en busca de Franco, y mirará hacia el camino dejado atrás, en busca de Mola... No es necesario para nosotros, pero es preciso que para mañana, para los que no lo conocieron, se quede el recuerdo inmóvil clavado en la frente de los pueblos...

Subsidios Pro-Combatientes

¿Qué importa este servicio?

EL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES es uno de los servicios más difíciles que tiene planteado en el terreno civil hoy día el Gobierno del Estado Español. La suma que se necesita para atenderle es crecidísima; hoy, excede de sesenta millones de pesetas mensuales, ¡cien de ochenta millones de pesetas anuales se necesitan para cumplir esta sagrada misión!, y hay que lograrlos como sea, ya que lo establecido no es suficiente para poderlo satisfacer como debiera.

Esto hace que os llamamos a todos pensando que siendo una obligación de todos, a todos obliga. Por lo tanto, aquí que por negligencia, abandono u olvido deje de cumplirse perjudicará notablemente a los demás. Por eso cuando se implanten nuevos sacrificios para llenar las necesidades de esta atención, debemos ir a ellos todos, plétóricos de entusiasmo, y vigilancia al de al lado. Para que la labor, la carga, el sacrificio, se reparta entre todos.

¡AYUDAD AL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES! ¡ESPAÑA OS LO DEMANDA! ¡LA PATRIA LO PIDE!

APUNTE

"Ni un hogar con hambre. Ni un español sin pan".

Ya había Cervantes del plato único. Su idea resbaló, como su libro, por la epidemia del siglo XVII. El Generalísimo, alma nueva, de vieja tradición, la ha traducido en una frase lapidaria: "Ni un hogar sin lumbre. Ni un español sin pan". Escueta y maciza; breve y grande. Ha llegado la hora de la concisión.

Pero el plato único, tiene dos aspectos. El primero, de aportación crematística; de auxilio social al que no tiene lumbre en el hogar ni pan en la despensa. El segundo, de sacrificio. Y éste es el que dudamos que se cumpla. No hay bastante con abonar el posible gasto diario. Es preciso que la aportación viva sazónada con la sal de unas privaciones. Espíritu de sacrificio en la retaguardia. Abstinencia de varios platos en el calendario religioso de la Patria. El plato único no será así una cosa marginal, sino algo íntimo, de comunión espiritual con los supremos sacrificios del frente.

Hay gentes que todavía no se enteraron de que a la nueva España no le interesa la filiación familiar, la amistad, o el padrino.

"ARDAMOS TODOS"

"El Diluvio". Podéis decirlo, repitiendo el título del diario barcelonés, o como exclamación de asombro ante el súbito aparecido en sus columnas. Porque es rotundo, terminante, brutal.

En definitiva, hemos de agradecerle que diga claramente las cosas, que vocee las intenciones de la España roja.

Lo hemos dicho muchas veces. Con frecuencia oímos esta pregunta: ¿Qué piensan los dirigentes rojos respecto al final de la guerra?

En primer lugar—respondemos siempre—no piensan; al menos procuran no pensar. Viven mejor que nunca; casa cómoda, automóvil, abundancia de COMPANERAS; el dinero robado o las armas les proporcionan vida espléndida; viven en la despreocupación de todo trabajo en el que se emplean muchedumbres obreras so metidas por el terror.

En segundo lugar, cuando un acontecimiento les hace pensar en el inevitable desenlace de la contienda, su única esperanza es la de una conflagración europea en la que, trasladada a otros campos la guerra, pueda tener un final favorable para ellos. Su de cisión, en consecuencia, es la de provocar esa conflagración. Escándalo del MARRUECOS ALBMAN, bombardeos del "Barletta", del "Deutschland", del "Leipzig, atropellos a las Lega-

Sábado

10 de Julio

Cuestación para

"Auxilio Social"

Recorrerán las calles, nuestras camaradas invocando vuestro patriotismo. Atended, cordobeses, ese imperativo, en nombre de España.

Un emblema.

Treinta céntimos

AYUDAD A "AUXILIO SOCIAL" que es la obra generosa y humana de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Domingo

11 de Julio

Cuestación en la provincia de Córdoba.

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



La gran obra de Falange Española Tradicionalista, se extiende, generosa y magnífica. La "Cocina de Hermandad" sigue facilitando alimento diario a los necesitados. La Delegada local de "Auxilio Social" camarada Rosario Alvear Sánchez-Guerra de Izardí, en el acto de distribuir la comida a quienes acuden a recogerla.

(Foto: Santos.)

¿EUKADI LIBRE?

Por José Antonio Primo de Rivera

Vizcaya es de nuevo—y ya irrevocablemente—española. La armas heroicas de España terminan para siempre con un separatismo irracional, ingrato y suicida.

En estos momentos, nos parece oportunísima la publicación del siguiente artículo que la pluma genial de José Antonio publicó en el año 1933.

"Acaso siglos antes de que Colón tropezara con las costas de América, pescaron gentes vascas en los bancos de Terranova. Pero los nombres de aquellos precusores posibles se esumaron en la niebla del tiempo. Cuando empiezan a resonar por los vientos del mundo las eles y las zetas de los hombres vascos, es cuando los hombres los llevan, salen a bordo de las naves imperiales de España. En la ruta de España se encuentran los vascos asimismo. Aquella liza espléndida, de bellas musculaturas sin empleo y remotos descubrimientos, sin gloria, halla su auténtico destino al bautizar con nombres castellanos las tierras que alumbran y transportar barcos en hombros y remar a mar, sobre espaldas de cordilleras.

Nadie es "uno" sino cuando pueden existir "otros". No es nuestra interna armadura física lo que nos hace ser "personas", sino la existencia de otros de los que ser personas nos diferencia. Esto pasa a los pueblos, a las naciones. La nación no es una necesidad geográfica, ni étnica, ni lingüística; es sencillamente una unidad "histórica". Un agregado de hombres sobre un trozo de tierra, solo es nación si lo es en función de universalidad; si cumple un destino propio en la Historia; un destino que no es "el de los demás".

Siempre "los demás" son quienes nos dicen que somos "unos". En la convivencia de los hombres soy el que no es ninguno de los otros. En la convivencia universal, es cada nación lo que no son las otras. Por eso las naciones se determinan desde fuera; se las conoce desde los contornos en que cumplen un propio, diferente, universal destino.

Así es nación España. Se dijera que su destino universal, el que iba a darle el toque mágico de nación, aguardaba el instante de verla unida. Las tres últimas décadas del XV asistieron a los dos logros, que bastarían, por su tamaño para llenar un siglo cada uno; apenas se cierra la desunión de los pueblos de España—allá con los almirantes vascos en naves de Castilla—todos los caminos del mundo.

Hoy parece que quiere desandarse la Historia. Euzkadi ha votado su Estatuto. Tal vez lo tenga pronto. Euzkadi va por el camino de su libertad. ¿De su libertad? Piensen los vascos en que la vara de la universal predestinación no les tocó en el frente, sino cuando fueron unos con los demás pueblos de España. Ni antes ni después, con llevar siglos y siglos; hablando lengua propia y midiendo tanto grado de ángulo fácil. Fueron nación, (es decir, unidad de Historia diferente de las demás), cuando España fué su nación. Ahora quieren escindirlos en pedazos.

Verán como les castiga el Dios de las batallas y de las navegaciones, a quien ofende como el suicidio, la destrucción de las fuertes y bellas unidades. Los castigará a servidumbre, porque quisieron desordenadamente una falsa libertad.

No serán nación (una en lo universal); serán pueblo sin destino en la Historia, condenado a labrar el terruño corto de horizontes, y aca so a atar las redes en otras tierras nuevas, sin darse cuenta de que descubren mundos".

Aristocracia espiritual

No hay más remedio que habituarse al perdón. Si el trallazo o el veneno nos hirió en lo más íntimo, razón demás para que perdonemos a los que nos ofenden. Que el adversario sea un profesional de la vileza no es argumento para que nosotros lo seamos. Mucho han pecado y mucho necesitan que se les perdone.

Por algo estamos a las órdenes del Caudillo, prototipo genuino del perdón. Aprendamos de él. Imitemos su concepto de la justicia compatible con el perdón más amplio.

Copiemos su sentido de la rectitud amigo de la caridad cristiana. Será nuestro lema: justicia y perdón. Y ¡qué mayor motivo de elevación moral ha de haber para el enemigo que no contestarle como él esperaba?

Es una cuestión de aristocracia de alma. Es un problema de integridad moral y religiosa. El valor y el mérito del perdón, está muy por encima de la teoría marxista.

Franco, el hombre de corazón inmenso, está mostrando al mundo su señorío y su virtud con esta palabra practicada: Perdón.

E. RIOBOO

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra de "Lecturas para el soldado". Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las jefaturas provinciales de Prensa y propaganda de los Gobiernos civiles.

¡OBRERO...!

Los obreros de Andalucía, principalmente, estos honrados trabajadores de la campiña cordobesa, abandonaron su labor diaria, obediéndoles ciegos, órdenes emanadas de un falso apostolado que, predicándoles la redención, constituía, a costa de la sangre de esos hombres humildes, el bienestar y la holganza de unos seres execrables, secos de corazón y rebosantes de egoísmos, que sobre la ignorancia de la clase trabajadora, elevaron el pedestal de su comodidad y su regalo, poniendo en práctica los más repugnantes procedimientos. Carentes de escrúpulos para la posesión de su encumbramiento y su cerrocho, sin reparar que esto, constituía la ruina y la miseria de unos españoles forzados de la existencia que clamaban por la conquista de su pan, al recibirlo menguado y amargo, a cambio de un constante esfuerzo y de una perseverante laboriosidad, y que hartos de soportar la miseria y el hambre, nacidos del desacierto gubernamental que padecimos, hablan de seguirles, engañados por una oratoria nefasta, al servicio de los sicarios de Moscú.

A estos obreros nos dirigimos hoy, y les hablaremos en días sucesivos, para que nuestras palabras, torpes como nuestras, pero de extraordinaria nobleza de fondo, lleguen a clavarse en su corazón; precisamente a estos hombres humildes y apocados de espíritu, para que despierten de ese letargo trágico que la trama infernal de la propaganda marxista les había producido.

Nuestra Central Nacional Sindicalista, prescinde de alardes oratorios. Queremos que nuestra doctrina y nuestro sistema sindical, llegue a vosotros espontánea y heroicamente, porque nuestra labor ha sido abnegada y sufrida y al realizarla, ningún falangista ha pensado en el medio propio; todos luchamos desde un principio por nuestro único afán, porque todos profesábamos nuestro ideal nacional-sindicalista.

Los trabajadores pertenecientes a todo el territorio liberado por nuestro glorioso Ejército y nuestras banderas victoriosas, comprendiendo la lealtad y el espiritualismo contenido en nuestro sistema sindical falangista, laboran con entusiasmo la fecunda tierra de España, preñada de semillas de flora, libres ya, de comunismo, socialismo y otros ismos peligrosos que esclavizaban a los hombres, satisfechos de disfrutar un jornal que les permite cubrir las primeras necesidades y de saberse garantizados por aquellas mismas armas que sirvieron para contenerles, o para no convertirles en asesinos.

Nuestro sistema colectivo, no solo ofrece a los trabajadores la matemática certeza de que han de ser eficazmente defendidos sus intereses, sino que también permitirá al más humilde de sus afiliados, para que, si su capacidad lo requiere, pueda ocupar los más altos cargos de la organización sindical; asegurándoles, que los distintos organismos sindicales, las diferentes arterias que unifican nuestros Sindicatos, no han de ser regidos por incapaces, por indocumentados para llevar a un estado floreciente los intereses de la organización. Los dirigentes de las distintas secciones, antes de obtener sus nombramientos, serán elegidos por par tes interesadas y serán camaradas que constituyan el concepto de seguridad, de defensa y de afirmación de los intereses de los trabajadores que al mismo tiempo constituye la consolidación del sistema sindical de nuestro Estado Nacional-Sindicalista.

Por disposición de Ley, la inscripción en el Sindicato, es libre. No ejercemos ninguna presión objetiva de lograr adhesiones. Nuestra Ley, obliga al Sindicato a velar, lo mismo por los intereses de los trabajadores inscritos, que por los no afiliados. Para nosotros, todos son obreros de España, sean o no camaradas.

Dándole todo, toda nuestra alma, y todo nuestro rendimiento, conseguiremos rápidamente la España que soñó nuestro José Antonio.

Camaradas Vicenta y M. Inmaculada Chabás: ¡Presentes!

También la S. Femenina de Falange tiene ya junto al trono de Dios, la Guardia permanente de las que dieron su vida en servicio de España.

Vosotras, Vicenta y María Chabás, habéis caído heroicamente en la cárcel de Valencia.

Entregasteis vuestra juventud a la Falange y la Falange exigente os pidió la vida, y se las disteis con la misma naturalidad con que cumpliríais un servicio de nuestra Sección Femenina, diciendo como siempre que se recibe una orden. ¡Arriba España!

Que Dios os dé el descanso eterno y como dijo José Antonio, que a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos cumplido la última consigna por la que caisteis vosotras.

Camaradas Vicenta y María Chabás: ¡PRESENTES!

Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya. El enemigo, en la madrugada de hoy, atacó nuestras posiciones de La Nevera, siendo rechazado con numerosas bajas.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frentes de Asturias y León.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón. Un intento de ataque en el sector de Albericia fué rechazado con bastantes pérdidas para el enemigo.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Madrid.—La presión enemiga en el sector de Villafranca del Castillo de Gijorna, ha continuado en el día de hoy, habiendo sido rechazados todos los ataques que el enemigo ha llevado a cabo, en los que ha sufrido un elevado número de bajas con centenares de muertos.

En el sector de Usera, no solo se le rechazó energicamente, sino que nuestras tropas, en un contraataque, conquistaron trincheras, donde los rojos dejaron abandonados 137 muertos y gran cantidad de material.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Es cada día más elevado el número de soldados y milicianos que se pasan a nuestras filas, en su mayoría con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy se han derribado cuatro aviones enemigos, uno en la cercanía de Aranjuez, por nuestros cazas, dos en Toledo y uno en Navalcarnero por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca, 8 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ARBOL

Arbol, yo ya sabía que eras hermano mío. Hacía los cielos vamos en claro florecer... Y tus manos andaces hallaron el rocío en el cristal y el ámbar, luz de mi amanecer... ¡Arbol, yo ya sabía que eras hermano mío!

En ti hay, por momentos, más pájaros que hojas. Y eres en primavera mágico surtidor. Y en mí, ¡qué profusión de rosas blancas, rojas y qué acento en mi lírico manantial interior!

Los dos brindamos, árbol, savia joven y nueva de emoción, y sabemos en las nieves de prueba aguardar libremente el calor de otro estío.

Hacia lo azul, el mismo impulso azul nos lleva. ¡Arbol, yo ya sabía que eras hermano mío!

JULIO C. CASAL

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

GUERRA CIVIL, NO; CRUZADA CONTRA EL SALVAJISMO.—CONTROL Y RETIRADA DE VOLUNTARIOS.—OPERACIONES.—MULTA A UN INDUSTRIAL DESAPRENSIVO

Al comenzar su cátedra al general Queipo de Llano se ocupó de la es-

han entrado en España por la frontera francesa, durante la última se-

Se llama guerra civil a la de España, cuando es una guerra de civilización contra el salvajismo.

Mostró su extrañeza porque haya pueblos civilizados que se dediquen a apoyar a esa canalla.

En Francia y en Inglaterra—agregó—estoy seguro que la mayoría de sus habitantes están al lado de nosotros.

Aludió al problema de retirada de voluntarios y del control, explicando de qué forma se valen los amigos de los rojos para llevarles toda clase de material y pertrechos.

Amenazan con cerrar la frontera francesa, si no se accede a la retirada de voluntarios.

Relató la cantidad de material de guerra, camiones y voluntarios que

El nuevo jefe local de Milicias de F. E. T.

Ayer visitamos en su despacho, al nuevo jefe local de Milicias de Falange Española Tradicionalista, camarada José Luis Méndez Cerro.

El camarada Méndez Cerro, se nos ofreció muy amablemente para cuanto sea en provecho de nuestra organización.

El nuevo jefe local de Milicias de Falange Española Tradicionalista, es titulado de la Escuela de mandos naturales de Jefes de primera línea.

En el mes de Noviembre fué nombrado jefe de la Quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista.

Una de las cosas que se propone hacer rápidamente el camarada Méndez Cerro, es visitar los distintos distritos de milicias de F. E. T.

Unas breves palabras con el jefe local de Milicias, nos ponen de manifiesto su entusiasmo y sus propósitos.

Terminó el general manifestando que ha impuesto una multa de veinte mil pesetas al vecino de Huelva, Juan Quintero Baez, por vender carbón a precio excesivo.

RAIZ Y ESTILO

AMOR Y ODIO

Si eres egoísta, cruel, rudo, duro de corazón, miserable e inhumano, si abrigas odios en ti, en este caso degeneras, te destruyes, tienes alma negra, espíritu diabólico.

MAL CAMINO

El mal camino de la mentira y deformidad que siguen los malvados, cobardes e inconscientes, tarde o temprano, fatalmente lleva al precipicio.

CONVIVENCIA

Despertad, sin cesar, en vuestro espíritu, sentimientos, los más amistosos, llenos de benevolencia para cuantos vivan en contacto vuestro.

Perfil de la retaguardia

Rojos y "rojillos"

No es tan malo y temible—poco temible en verdad para nuestros bravos soldados—, el enemigo que frente a nosotros lucha un día y otro, en aferrada idea de triunfo—vana idea, por desgracia para ellos siempre defraudada—, como aquél que convive diariamente con los españoles de ley en la retaguardia nacional.

Muchos de los "rojillos" a que nos referimos, tienen aún la descarada osadía de presentarse como verdaderos "nacionales" ante los nacionales auténticos de buena fé.

He aquí, pues, dos tipos. Dos de los muchos que existen y que hay que señalar siempre con el dedo y humillarles con el desprecio más absoluto.

J. SANCHEZ GARRIDO

Todos los camaradas tienen obligación de contribuir al sostenimiento y perfección de la Prensa de F. E. T.

(Consigna de la Jefatura Territorial)

MAMÁ, PAN

Ni sustento ni cariño, solo hambre y frialdad. Allí en el país de felicidad que te prometen los comunistas, en la Rusia hipócrita y cruel, chiquillo que me lees, formarías parte de la masa y cuando el corazón apenado por falta de consuelo de alivio y de sostén, hiciera asomar a tus labios la palabra sagrada: Madre.

ROMEN

El objetivo del Estado nacional-sindicalista es la realización de una más alta justicia social para todo el pueblo español.

Donativos recibidos para el Ropero de San Rafael en el mes de Junio

Central Eléctrica de Montilla, 200 pesetas; Compañía Ammendatamia de Contribuciones, 100; don José Ramírez, (Antequera), 100; doña Rosa Hernández de Revuelto, 100; Elector Harinera de San Lorenzo, 100; Alumnas del Colegio de Santa Victoria, 25; don Alfonso de Lara y Gil, 50; doña Josefa González de Raya, 50; don Manuel López Alvarez y señoras, 25; don Antonio Gómez Aguado, 50; doña Teresa Fla, 50; doña Amparo García Góngora viuda de Claverías, 50; don Pedro Pablo y se, 25; don Emilio Alvarez, 25; don Rafael Lubián, 25; doña Lorenza de Ruiz Santaella, 10; señoras de Ruiz Santaella, 10; don Joaquín Larraneta, 10; doña Dolores Mestanza, 10; doña Elisa Guerra, 5; doña Isabel Vilches, 5; doña Ana Vidal, 5; señoras de Herrero, 5; doña María Esperza, 5; doña Rafaela Salinas de Ancherberg, 5; don Pedro Prieto, 5; doña Encarnación Casana de Salinas, 5; doña A. Montilla de Guerra, 10; una señora, 10; señoras Sira García, 25.

Si quiere Vd. tener conciencia de todos los asesinatos, robos, incendios, violaciones, daños y demás características de marxismo destructor en España, lea la interesantísima obra de Hilarion Núñez de Cepeda, titulada "La oia roja en España".

EL MARTES 13 DEL CORRIENTE A las ocho y media de la tarde, se inaugura el "BAR PINRI" de FADILLA CRESPO.

Tres fines intenta llenar "Auxilio Social"

- 1.º Que ningún español padezca hambre.
2.º Que ningún hogar español sea de espinas, implacablemente perseguido por la tristeza, el frío y el abandono.
3.º Que a ninguna familia española falte un quehacer honesto.

Sombreros de sacerdote Fabrica a la medida la casa DIEGO BUIZ Conde de Gondomar, 12 CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio, S. L. COLONIALES POR MAYOS Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1553

CASA GUERRERO Instalaciones eléctricas en general Radiotelefonía, Motores, Bombas, Fermin Galán, 32 — Teléfono 1248

GLORIA GARCIA Profesora en partos, practicante y ca. lista

Rey Heredia, número 7

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA ADMINISTRACIÓN

NOTICIARIO

En el Sorteo de la Lotería de los ciegos, celebrado en Córdoba, el día 8 de Julio, resultó premiado el número 242.

Las aproximaciones corresponden a los números 241 y 243

Hemos recibido en esta redacción la visita del camarada Alférez de F. E. T. Antonio Gabriel Carranza.

Hermano de Joséito "El Algabeño", de gloriosa memoria en nuestra organización, contribuyó con su esfuerzo al movimiento salvador, desde los primeros momentos, destacando su gestión en Sevilla.

Ha sido nombrado ingeniero jefe de Obras Públicas de Segovia, el que fué de esta provincia, don Vicente Basabe González.

Doña Rosa García Cuevas, esposa del abogado don José González Caballero ha dado a luz un hermoso niño.

Camarada: ¿Quieres conocer todas las vicisitudes, tragedias y sinsabores que, los heroicos defensores del Alcázar de Toledo sufrieron durante sus días de asedio? Pásate por la Biblioteca de nuestra organización convenientemente instaladas en la Delegación Provincial de P. y P. calle Sevilla números 5 y 7 y pide el libro de Enriquez de Salamanca "La vida en el Alcázar de Toledo".

Una fiesta taurina en Bujalance

EN HONOR DE LAS FUERZAS ALLI DESTACADAS

El Delegado Local de Prensa y Propaganda de Bujalance, en colaboración con la simpática banda juvenil "Los Califas", ha organizado para soz y recreo de las fuerzas destacadas en Bujalance, una atrayente fiesta en aquella Escuela Taurina.

Con tal fin, se correrán unas carreras actuando Paquito González y Paz Domínguez, en plan serio y al final la banda juvenil "Los Califas", dirigida por Paz Domínguez, interpretará un magnífico programa cómico-serio, entendiéndose al final con otra res.

Dicha fiesta promete resultar lucidísima, y merecen plácemes los organizadores que han trabajado para que el domingo por la tarde pasen un agradable rato las fuerzas destacadas en Bujalance.

BACHILLERES

Preparación ingreso Universidad a cargo de cinco profesores especializados en cada materia.

Horas de clase de 9 a 1 de la mañana.

ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15, Córdoba

Sucesos

UNA MUJER LESIONADA

En la madrugada de hoy ha ingresado en la Clínica de la calle de Góngora una mujer llamada Luisa García Martínez, de 24 años.

Los facultativos de guardia en el establecimiento apreciaron contusiones erosivas en la cara.

Dicha lesión se la causaron al maltratarla, ocurriendo el hecho en la Venta del Carmen.

Una vez asistida pasó a su domicilio, Argote, 8, dándose cuenta del suceso al Juzgado.

NINO MALTRATADO

Julio Sánchez Castro, de 12 años, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Se la causó otro pequeño niño que riñó, ocurriendo el hecho en la Huerta de Ríos.

DE QUINTAS

El mozo Pedro Núñez Pavón, del campo de Eciija (Sevilla), perteneciente al primer trimestre del reemplazo de 1933, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Junta de Clasificación y Revisión de esta capital, para enterarse de un asunto de su interés.

Igualmente el mozo Francisco Urbano Molina, natural de Cabra, deberá presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Administración principal de Correos de Córdoba

AVISO Salida de Vapores de LISBOA para AMERICA DEL SUR durante el mes de JULIO, días 4, 6, 13, 21 y 27. Córdoba, 8 de Julio de 1937.—El Administrador principal, J. Moreno.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11 Teléfono 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS TORREFACTOS

Table with 2 columns: Clase superior, Clase extra, Lo mejor en Torrefacto, TUESTE NATURAL. Prices listed in Ptas. Kilo.

Hacienda extra ... 14'50 Las tres clases: Hacienda, Moca y Caracollillo ... 15'00

Brasil, legítimo ... 15'00 Moka, Caracollillo y Puerto Rico legítimo ... 16'00

Caracollillo, Yauco, Puerto Rico ... 16'00 La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café ... 17'00

Mezcla con Torrefacto, 14, 14'50 y 15'00.

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

Unico Tostadero que muestra y muestra en el mismo Establecimiento a la vista del público.

restaurant Wino de Manuel Góngora

Marqués de Boil, 5.—Teléfono 2533

Plato para mañana: Flamenquin de ternera a la Villarroy.

SALVADOR LE BRET ODONTÓLOGO

Ac o fúnebre

Ayer a las seis y media de la tarde tuvieron lugar en la iglesia del Convento del Cister, los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la señorita Enriqueta de Torres Quintela, de cuyo fallecimiento dimos cuenta oportunamente.

Delante del presbiterio habíase levantado un severo túmulo profusamente iluminado por luces de cera. Todos los altares del templo ostentaban asimismo iluminación.

Ofició en la ceremonia el clero de la parroquia de San Miguel, en una nutrida capilla de cantollianistas acompañada del melodium interpretó el invitatorio y las correspondientes lecciones de difuntos.

Asistió numeroso duelo que fué presidido por el Gobernador Militar de la Plaza, general don Ciríaco Cascajo Ruiz; presidente de la Audiencia, don Antonio Escrivano Codina; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Galdoni; gestor municipal, don José María Rey Díaz, en representación del alcalde; director espiritual de la finada F. P. Espinosa; decano del Colegio de Abogados, D. Rodrigo Barasona; presidente y secretario del Colegio de Procuradores D. Tirso León Avilés, y D. Ramón Jiménez, respectivamente; presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Rafael Sánchez Cabrera; presidente de la Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros de Córdoba, don Antonio Alarcón Zeodero; decano de la Beneficencia Provincial, don Emilio Luque Morata; interventor de Hacienda, don Angel González de Torres; director del Hospital de San Pelagio, doctor don Antonio Carreto; don Rafael Vázquez; don José Sánchez Camacho; don Germán Saldaña; don José Maldonado, y por la familia doliente, don José de Torres Rodríguez; don José de Torres Quintela; don Enrique y don Rafael Quintela Barrios; don Manuel Enriquez Barrios; don Manuel Bernal Blancaflor; don Juan Romaguera; don Alfonso de Torres Márquez; don Luis Ribóbo Milla; don Antonio Torres Trigueros; don José Iles cas; don Carlos de Pablo Blanco y don Francisco Viguera.

AZUL reitera a la familia doliente el testimonio del más sentido pésame deseándole la resignación necesaria para sobrellevar tan sensible desgracia.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don Manuel Laguna, 1; don Francisco Ruiz, 2; don R. Millán, 1; don R. Mariscal, 1; don Antonio Redondo, 1; don Serafín García, 1; don Benito Lcaano, 1; S. A. Meden, 1; don Felipe Carvajal, 2; don Mariano C. Sánchez, 1; don R. Villaseca, 1; señor Bracho, 1; La Mezquita, 1; don Juan Peinado, 1; don M. Espinosa, 1; don F. Burgos, 1; don J. R. Gallardo, 1; señor López, 1; don S. Enriquez, 1; don F. Muñoz, 1. Total, 22 vagones.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don Manuel Laguna, 1; don Francisco Ruiz, 2; don R. Millán, 1; don R. Mariscal, 1; don Antonio Redondo, 1; don Serafín García, 1; don Benito Lcaano, 1; S. A. Meden, 1; don Felipe Carvajal, 2; don Mariano C. Sánchez, 1; don R. Villaseca, 1; señor Bracho, 1; La Mezquita, 1; don Juan Peinado, 1; don M. Espinosa, 1; don F. Burgos, 1; don J. R. Gallardo, 1; señor López, 1; don S. Enriquez, 1; don F. Muñoz, 1. Total, 22 vagones.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don Manuel Laguna, 1; don Francisco Ruiz, 2; don R. Millán, 1; don R. Mariscal, 1; don Antonio Redondo, 1; don Serafín García, 1; don Benito Lcaano, 1; S. A. Meden, 1; don Felipe Carvajal, 2; don Mariano C. Sánchez, 1; don R. Villaseca, 1; señor Bracho, 1; La Mezquita, 1; don Juan Peinado, 1; don M. Espinosa, 1; don F. Burgos, 1; don J. R. Gallardo, 1; señor López, 1; don S. Enriquez, 1; don F. Muñoz, 1. Total, 22 vagones.



Contra todos los dolores

BILBAO Y ESPAÑA

Después de la conquista de Abisinia es la conquista de Bilbao por nuestro Caudillo Franco, el hecho más trascendental en la historia que hoy se está forjando en el mundo.

La conquista de Abisinia significó esto: la posibilidad de que un pueblo como Italia-Mediterráneo, católico rural, anti-progresista y con una tradición imperial ya olvidada—venciese a dos enemigos que parecían imposibles de vencer. Uno: (el menos importante), las masas bárbaras y de color movilizadas por la propaganda del Oriente ruso. Y otro: ("el más decisivo"), el enemigo.

La conquista de Bilbao—por nuestro Caudillo Franco—tiene esa misma significación. Solo que en mayores proporciones, no obstante ser Bilbao una ciudad de 28'55 kilómetros y Abisinia de muchos millares de kilómetros coloniales.

(De la misma manera que el movimiento acaudillado por nuestro Franco, está llamado a superar e integrar los movimientos similares de los otros países que hoy son maestros nuestros: España será una vez más la gran fuente universal de lo romanogermánico en la Historia).

Con parecer la toma de Madrid al día resolutivo y solemne en esta guerra, lo era mucho más la toma de Bilbao. Al fin y al cabo, Madrid tiene un valor político y sentimental, que bien puede dejarse para el colofón de la victoria.

Pero Bilbao tenía—además de esos dos valores—otro vital y económico.

La toma de Madrid significará en su día hacer que la capital de España rectifique su política equivocada desde hace dos siglos y hasta la absurdidad de su urbanismo. (Si no fue se trágico por las víctimas que causó todo bombardeo, el de Madrid ya a resultar fecundo por la cantidad de monstruosidades que derrumbó).

Pero una vez tomado—aunque reste un solar—Madrid volverá a ser lo que su fundador, Felipe II, quiso que fuera: el campamento central de una nación y de un imperio. El puesto supremo de mando.

En cambio, la toma de Bilbao significa algo de mayores consecuencias. Significa el que todo un sistema espiritual, político e histórico de España (y del mundo); se acaba de venir abajo!

La España rural y militar de pastores y soldados, de místicos y de absolutistas, acaba de vencer a la España industrial, pacifera y socialista—de burgueses y obreros, de epícuras y de republicanos. La España, una, grande y libre ha vencido a la España estatutista, minúscula y liberal. Dicho de modo rotundo y decisivo: la invicta ciudad del liberalismo—Bilbao—ha sido vencida por la España liberadora. Franco ha vencido a Prieto. La fé a la rebeldía. La mano de Dios a la barriga, los cuernos y el rabo de Satanás. (Suponiendo a Prieto hijo de Satanás. Aunque nos ha resultado más bien un pobre diablo).

Por eso tenía una tanta angustia, estos tiempos pasados, por el destino de Bilbao. Clave del porvenir de España. Por esto tenía uno susto a la traición, a la coartada, al espíritu de pacto, a las armas contra los que solo podía luchar nuestro Franco—como San Miguel el Arcángel—fulmineamente. Y así lo ha hecho. Como un César divino ha tomado el haz de flechas que le acabamos de entregar y lo ha convertido en lo que este haz de flechas fué—en su origen mítico—un haz de rayo jupiterino. De victoria fulminante.

¡Ah, nuevos cadetes de toda España a quienes acabo de hablar de esta angustia de Bilbao, cómo escuchó vuestros vivas y arribas en todas las trincheras del frente. ¡Qué grandeza y hermosura ser hoy españoles de esta hora! ¿Verdad?

Pensad—vosotros, combatientes juveniles de España—que esta hora que hoy gozais entre banderas, músicas, delirios, gritos y aclamaciones, era un sueño de locos hace unos años. De unos cuantos videntes y alumbrados en tre los que yo me encontraba.

Bilbao era la esencia de la República. Bilbao era la esencia de la España

de todo un siglo de progresismo y de parlamento.

Bilbao—y no Madrid—era hace unos años la verdadera capital de España. La capital del capital. Del capitalismo español. Ser navarro en aquella España era ser una estantigua. Madrileño, un primo. Andaluz, una guasa. Castellano, un maquetado.

En cambio, ¡ser bilbaíno! ¡señorito bilbaíno! ¡socialista bilbaíno! Era sencillamente dominar el país. Imponerle aranceles, modas, periódicos; el yugo.

No era la nación la que se servía de Bilbao para sus altísimos fines históricos, sino Bilbao quien explotaba a la nación para unas viles finalidades mercachifles, usureros y panicistas.

El Bilbao medieval y corporativo, fundado por el señor de Vizcaya Lopez de Haro, que tuvo por misión construir navios para conquistar y civilizar América y para tocar todos los puertos del mundo conocidos, y para surtir de lanas y hierros a los soldados de un Rey católico, español y universal aquel Bilbao había pasado a la Historia y al olvido frente al Bilbao moderno y capitalista.

El nacimiento industrialismo de finales del XVII y del XVIII le había apesadado el alma y el puerto. Ya que el puerto fué siempre el alma de Bilbao. Y es de entonces, desde cuando se despierta en Bilbao su resentimiento y rebeldía contra el resto de España. La reyuelta de la sal, y aquella de la Machinada en 1718 por una cuestión aduanera, fué el primer indicio. La Zamacollada o motín de algunos años después, fué otro indicio. Ni a las naves francesas ni a los ingleses y holandeses hizo el Bilbao industrialista del XVIII y del XIX ninguna seria oposición nunca. Ya el general francés Merlin entró entonces por Bilbao como por su casa. Y cuando a lo largo del siglo pasado Bilbao quiso ser una pequeña Inglaterra, todos sabemos el gusto con que ofrecía sus minerales a Glosgow y a Cardiff y a New Post. Y la importancia que tenían los señores navieros fumando en pipa. Y los literatos haciendo una literatura gris y enrevesada. Y los artistas en arte gris y nebuloso. Y ya hubo poetas como Trueba que maldecían el centralismo y a Madrid. Y que se ponían frenéticos al ver una boina roja.

Bilbao había logrado defenderse de la boina roja. En eso estaba todo su secreto y toda su fuerza. ¡Ciudad invicta del liberalismo contra la tradición medieval y corporativa!

Porque el carlismo, las otras dos santas guerras civiles, significaron el esfuerzo por hacer retornar a Bilbao su tradición sana de puerto nacional, servidor del orbe católico y que Bilbao tornase a ser Consulado del mar.

Pero el pobre Zumalacárregui murió en Cegama, con el sueño de esa misión. Y Eguiá, al atacar Bilbao solo logró asaltar el Convento de San Agustín. Y en 1873, la llegada del general liberal Concha, hizo que esa misión se frustrase como cuando llegó Espartero en el 36.

Ahora también Bilbao se creía in-

victo. Y Prieto y Aguirre se sentían Esparteros y marqueses del Diero. Porque con la República, Bilbao pensó haber creado el más terrible de los feudalismos: el de la Democracia comunista. ¡Pero la sangre de Mo la hizo que la sangre de Zumalacárregui y de todo el tradicionalismo nacional rebosase el corazón de España!

¡La toma de Bilbao ha puesto la boina roja a toda España!

Sobre el azul operario y fabril y moderno de nuestras camisas falangistas, hoy la boina roja significa ya que la tercera guerra civil ¡se ha vencido! Que la tradición ha vencido a la traición! ¡Que el rojo de la boina ha triunfado del rojo marxista! ¡Y que los amates de hierro—el rojo mineral y sangriento de Huelgas que enriqueció a Bilbao—volverán a enriquecer España—sin sangre—bajo la mano implacable de Franco.

La toma de Bilbao ha terminado con los caballeritos de Azcoitia, con la retórica de El Sitio, con el orgullo diabólico de astilleros y fundiciones. Y Sestao, el Nervión Zorroso, los puentes desafinados, los chalets separatistas, el catolicismo del Estatuto, el somorrostroismo operario, toda la plebeyez y soberbia de aquel Bilbao maldito, descastado, posidente y ateo, ¡han muerto! Ya no habrá más medallas antinacionales de los sitios. ¡Habrán medallas de la liberación de Bilbao por España! Ya no habrá prensa, arte, negocios y banca, impuestos por la codicia bilbaína. Habrá trabajo, paz, labor, vida noble y santas predicaciones, impuestas por la España santa, noble, trabajadora y pacificadora que representamos.

¡Y ¡ay! si alguien se interpone con agentes secretos y con fuerzas ocultas para malograr la conquista de Bilbao! ¡ay de él!

¡España, España! ¡Tú ahora no te preocupes de estos agentes y de estas fuerzas tenebrosas! ¡Canta, grita, embriágate, exalta la boina roja de la Tradición Nacional sobre la noble sangre azul de las camisas combatientes!

¡Exalta el haz de rayos de flechas de nuestro Caudillo triunfal y fulgurante!

Que nosotros quedamos en nuestros oscuros pero decisivos puestos para vigilar lo que deberá ser siempre vigilado. Nosotros, arma al brazo ¡arriba y abajo!—¡fervientes, callados, protegiendo tu amor con el Caudillo. Tú ¡España!—¡(Bilbao, Bilbao!)—¡Arriba el corazón! ¡Arriba España! ¡Levanta el corazón de un Bilbao que resucita!

E. GIMENEZ CABALLERO

HOSTERIA
Sevilla, 2 Teléfono, 1410
Bar - Restaurant
Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

LAS MEJORES TAPAS
BOLERO
San Alvaro, 10.-Teléfono 1309

La Semana del HIERRO LÍQUIDO en CÓRDOBA

El "HIERRO LÍQUIDO" penetra en lo más profundo de los poros y tabiques de la suela del calzado, los rellenados y acoraza, de forma que no permite el paso de los elementos destructores; de lo que resulta, como es lógico, que la duración es CUATRO VECES SUPERIOR a la normal.

He aquí el problema que ha sido resuelto, después de largos y profundos estudios, por el "HIERRO LÍQUIDO".

En su propio interés está, pues, el usar siempre para su calzado el "HIERRO LÍQUIDO".

"Producto español inventado y fabricado por un español".
"Laboratorios del Hierro Líquido" Sevilla

Distribuidores para España: MANUEL ALQUOCER Y COMPANIA Almacenistas de Drogas, Larafa, 3 y 10, SEVILLA.
PRECIOS: en toda la España liberada: Frasco corriente para tres pares, TRES PESETAS. Frasco grande, para doce pares, NUEVE PESETAS. Timbres aparte.
De venta en Droguerías, Zapaterías, Paqueterías, Ferrerías, Pa-pelerías, etc., etc.

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que en breve darán comienzo los cursos de "Enfermeras Sociales de Falange Española". Aquellas que deseen hacerlos, deberán pasarse por esta Jefatura Local de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, a fin de inscribirse.

LA DELEGADA LOCAL.
¡Arriba España!
NOTA.—No será requisito indispensable el ser afiliada a esta organización.

Administración de Rentas Públicas de Córdoba

INDUSTRIAL-ESPECTACULOS

Con frecuencia vienen presentándose en esta Delegación de Hacienda, particulares y representantes de Organizaciones diversas, solicitando exención de las Contribuciones e Impuestos que gravan los espectáculos públicos, para funciones que han de celebrarse con el carácter de benéficas, y que esta Delegación, sistemáticamente, se ve precisada a denegar, por no estar autorizadas esas exenciones por la legislación vigente.

En su consecuencia, y a fin de evitar en lo sucesivo esas infructuosas gestiones, se hace público que cualquiera que sea la finalidad de los espectáculos, no están exentos del pago de la Contribución Industrial que corresponde según su modalidad, y que, además, debe tenerse en cuenta que la minoración de ingresos por ese concepto, lesiona, no ya solamente los intereses sagrados del Tesoro, sino también los municipales, puesto que su Hacienda participa, con elevados tantos por ciento, en las cantidades recaudadas por Contribuciones del Estado, sin que exista razón para que esta Delegación las meche o suprima, aparte de que el incrementar los recursos de ambos en los momentos actuales, para que puedan atender a sus múltiples e imperiosas obligaciones, es sin duda, la finalidad más benéfica que existe.

Se recuerda, por último, que la Ordenación, Reglamentos y Tarifas de la Contribución Industrial, establecida, tanto directa como subsidiariamente, obligaciones y responsabilidades para los que ejerzan industrias en general, y especialmente la de Espectáculos Públicos, y por lo que respecta a los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia, la O. de 8 de Septiembre de 1926 y Circular de la Dirección General de Rentas Públicas de 5 de Octubre del mismo año, en sus apartados 3 y 13.

Oficina Local de Colocación Obrera

Reanudado el funcionamiento de esta Oficina y en la necesidad de proceder a la formación de los censos sociales de la ciudad y su término, se pone en conocimiento de los patronos en ella radicados, la obligación que tienen de declarar el personal a su servicio, durante todo el mes actual, en relaciones impresas al efecto que pueden recoger gratuitamente en nuestras oficinas, sitas en la planta alta de las Casas Consistoriales, de diez a una de la mañana.

La expresada obligación comprende a todos los patronos, empresas, sociedades, etc., sin excepción y a los agrarios en lo que afecta a los obreros cuya utilización empleen con carácter fijo.

Igualmente, los obreros de ambos sexos en paro total o parcial, deberán comparecer en nuestras Oficinas dentro del horario que se indica, al objeto de verificar su inscripción, comprendiendo esta obligación a los que la efectuaron en meses anteriores en el extinguido Registro Municipal.

Córdoba, 1 de Julio de 1937.—El presidente, LUIS BARRO ORELLANA.

Una lección de las Universidades españolas al mundo culto

Ya ha comenzado a dar sus frutos la reunión que hubieron de celebrar en Salamanca recientemente los rectores de las Universidades españolas en la España Nacional. Al rector de la de Valladolid, se debió el acuerdo—excelente acuerdo—de que en cada territorio universitario se elaborase un "memorandum" de los desmanes cometidos por los rojos en el orden religioso, histórica y artístico. Pues bien: sabemos que ya están procediendo al mejor cumplimiento de su respectivo cometido las comisiones que, al efecto, se han nombrado en cada Universidad. Sabemos por autorizados elementos en las ramas afectadas por estas investigaciones, han destacado ya ponentes en las zonas diversas que cada jurisdicción universitaria comprende, para que esta división del trabajo implique un más rápido y provechoso rendimiento.

La tarea es sobremediana árdua. Ha de ser tan minuciosa como delicada, abarcando la pesquisa desde archivos y bibliotecas hasta los templos y toda clase de monumentos, civiles y militares, ya que la ciega pasión destructora de los nuevos vandálicos no ha respetado rincón alguno del solar patrio.

Las memorias que hayan de formarse a este respecto, irán debidamente documentadas, incluso con todos los elementos gráficos que el caso requiere para su mayor evidencia.

La verdad de la España Nacional, que es toda la verdad, entrará así por los ojos de todos, para confirmar

el estado de ánimo de los que ya saben a qué atemense, aunque es posible que se queden cortos en su apreciación de la barbarie roja, los que creen ya comocaría, pues a cada paso se descubren nuevos testimonios de aquélla.

Y es raro, que gracias a esta clase de memorándum, quienes permaneciesen en la ignorancia o la fingiesen obrando de mala fe, nada podrían alegar en justificación de su actitud.

La verdad, repetimos, hablará, con la elocuencia que le es propia, desde el papel en que se inserten datos y fotografías demostrativas de lo que ha sido, en las manos ensangrentadas de la revolución marxista, el tesoro artístico nacional.

Los ocho centros universitarios de la España liberada, están dispuestos a lanzar en plazo breve, este convincentísimo alegato en pro de nuestra causa, que lo es al mismo tiempo de la civilización.

Magna función cultural corresponde a nuestras Universidades; pero esta lección que ahora se dispone a dar, sirviendo a la Patria en sus más espirituales manifestaciones, es de las que merecen ser estimuladas y aprendidas como ninguna otra. Deben aprovecharla todos, nacionales y extranjeros.

Veán en las huellas marcadas por el marxismo, en su paso fugitivo a través de España, la ruta de la destrucción política y social de los pueblos.

A España le ha correspondido la gloria—tan costosa—de dar al mundo esa lección, mostrando el horror del estrago padecido.

Mujer nacionalsindicalista:
Hay que pagar al campo sus siglos de silencio, trabajo, abnegación y lealtad. Colaborarás a esta obra de justicia, ayudando a la Hermandad de la Ciudad y el Campo

ESCUELA TAURINA DE BUJALANCE (Plaza de Toros)

EL DOMINGO 11 DE JULIO DE 1937

¡Grandioso festival taurino a beneficio del glorioso Ejército Nacional, organizado por el Delegado Local de Prensa y Propaganda, con arreglo al siguiente programa:

3 BRAVAS RESES DE MUERTE 3
de la acreditada ganadería de los señores herederos de García Pedrajas.

PRIMERA PARTE
Se lidiarán, banderillearán y estoquearán 2 BRAVAS RESES 2, para **PAQUITO GONZALEZ** novel diestro de Bujalance que reúne condiciones sobradas para ser torero de los caros y

PAZ DOMINGUEZ
El famosísimo muchacho director de "Los Califas" que actúa también en plan serio en este festival en honor de las fuerzas aquí destacadas.

SEGUNDA PARTE
¡Acontecimiento extraordinario! ¡El éxito del día! **PAZ DOMINGUEZ**, el genial director, el más joven del mundo, presenta a su maravilloso ESPECTACULO UNIVERSAL

"LOS CALIFAS"
El éxito del toreo cómico-aurino-musical que tan enormes triunfos acaba de obtener en Córdoba y Sevilla.

TERCERA PARTE
OTRA BRAVA res estoqueada filarmónicamente por los jóvenes artistas de la incomparable BANDA "LOS CALIFAS".

Un espectáculo para todos los gustos y para todas las edades, cuya actuación en Bujalance dejara un gratísimo recuerdo. Presidirán bellísimas señoritas. A las seis y media de la tarde.

CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España
Teléfono 105 :: MONTILLA

GAS
es lo más Limpio
CÓMODO
Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Carbones minerales y vegetales
Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Montilla y Moriles SIEMPRE
CRUZ CONDE

Imprenta "La Ibérica"
ANTONIO CARMONA CONTRERAS
Duque de Hornachuelos, 12 dup.
Teléfono 1-7-5-4
CÓRDOBA

SOMBREROS DE SACERDOTE
En existencias y a la medida por 20, 25 y 30 pesetas, en la Sombrenera de Padilla Guespo. No se confundan; esta sombrero tiene en la puerta un reloj.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de **PESCADOS Y MARISCOS**

CÓRDOBA

SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA, MENESSES
El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrrá dinero
CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

"GAMBRINUS"
CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacios.
Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas
Gran surtido en refrescos de todas clases
TAPAS VARIADAS
Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA número 1
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
En este local se radian las chaquetas del excelentísimo señor general.

ANUNCIOS ECONÓMICOS
PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.
SEGADORA atadora en buen estado se vende. Razón: Herrería de Antonio Lozano. (Torre de la Malmuerta), frente a la Cuesta Luján.
PERDIDA de una cartera conteniendo billetes de banco sin estampillar. Pueden entregarse en Plaza Colón, número 7, donde se le gratifica.

Enseñanza gratuita de Alemán
El profesor de idiomas de la Academia Hispana, se ofrece a dar gratuitamente gratis clase de alemán a alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra. Academia Hispana, Gran Capitán, 15.

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CEPE EXPRES.
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-92

SE ARRENDAN en el día, piso, luz eléctrica, cuarto de baño. Goya, 7. (Huerta de la Reina).